



# OTVÁRAME DVERE

Prednášky sa uskutočňujú v slovenskom alebo anglickom jazyku  
(so simultánnym tlmočením) v aule Teologickej fakulty TU  
na Kostolnej 1 v Bratislave.

Voľný vstup

RSVP: [miroslava.fabianova@truni.sk](mailto:miroslava.fabianova@truni.sk)

Židovsko-kresťanské štúdiá  
na Teologickej fakulte TU v spolupráci  
so Židovským kultúrnym inštitútom



ŽIDOVSKÝ  
KULTÚRNY  
INŠTITÚT

# OTVÁRAME DVERE

*Vzdelávací program Otvárame dvere sme pred pár rokmi úspešne uviedli v synagóge na Heydukovej ulici v Bratislave. Židovské komunitné múzeum ním vyšlo v ústrety záujmu bratislavského publika o židovské náboženstvo, kultúru a históriu. Názov programu je symbolický – otvárame dvere k poznaniu neznámeho. Jeho prenesením do priestorov katolíckej teologickej fakulty dostáva program kvalitatívne nový rozmer – otvárame dvere k vzájomnému dialógu náboženských komunit, ktoré odnepamäti patria k tomuto mestu. Ponúkame tak príležitosť pre štúdium spoločných koreňov a židovsko-kresťanskej duchovnej tradície.*

**Maroš Borský**, Židovský kultúrny inštitút

*Symbolika dverí je silne prítomná v knihách Svätého písma. Otvárame ich niekomu, koho si prajeme pustiť dovnútra a začať s ním dialóg. Druhý vatikánsky koncil, ako aj viaceré vyjadrenia rímskych pápežov nás pobádajú k tomu, aby sme ako teológovia otvárali dvere všetkým ľuďom dobrej vôle. Preto aj na našej Teologickej fakulte Trnavskej univerzity otvárame dvere a teraz aj spoločne so Židovským kultúrnym inštitútom. Srdečne vás preto pozývame, aby sme spoznávali našu históriu, učili sa z nej a premýšľali o našej spoločnej budúcnosti.*

**Miloš Lichner**, Teologická fakulta Trnavskej univerzity

**19. október 2017, 18:00**

Dr. Norbert Hofmann SDB

## Nedávny vývin v židovsko-katolíckom dialógu

Norbert Hofmann je katolícky kňaz – salezián vysvätený v roku 1990. Odborník na apokryfnú literatúru, absolvoval štúdiá biblistiky na Pontifikálnom biblickom inštitúte a Gregoriánskej univerzite v Ríme. Od roku 2002 pôsobí ako tajomník Komisie Svätej stolice pre náboženské vzťahy so židmi, ktorá je pod vedením kardinála Kurta Kocha zodpovedná za židovsko-katolícke vzťahy.

**16. november 2017, 18:00**

ThDr. Lucia Hidvéghyová, PhD.

## Majú židia a kresťania spoločnú Bibliu?

Lucia Hidvéghyová je vedúca katedry biblických a historických vied na TF TU, kde získala doktorát z katolíckej teológie. Študovala judaizmus a rané kresťanstvo na Hebrejskej univerzite v Jeruzaleme a židovskú náboženskú tradíciu na Inštitúte Bat Kol v Izraeli. Postgraduálne vzdelávanie absolvovala v Centre pre štúdium židovsko-kresťanských vzťahov na Univerzite v Cambridge v Anglicku.

**7. december 2017, 18:00**

Rabín Josh Ahrens

## Ako židia rozumejú Biblii? Úvod do rabínskej literatúry

Josh Ahrens vyštudoval medzinárodný manažment a začal profesionálny život ako marketingový manažér v nadnárodných spoločnostiach. Po absolvovaní rabínskych štúdií v Izraeli pôsobil v Sofii, Zürichu, Düsseldorfe a dnes je rabínom v Darmstadte. Ahrens pôsobí ako európsky zástupca Centra židovsko-kresťanskej spolupráce a porozumenia v Jeruzaleme a ako odborný poradca ÚŽŽNO v oblasti židovsko-katolíckych vzťahov.